Отчет 
о работе МБОУ «СОШ №7» г. Грозного
 по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма

	В течение многих лет в МБОУ «СОШ№7» г. Грозного проводится комплексная систематическая работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, целью которой является создание условий для формирования у школьников устойчивых навыков безопасного поведения на улицах и дорогах и воспитания грамотных и дисциплинированных участников дорожного движения
	Охрана жизни и здоровья детей предполагает организацию обучения правилам дорожного движения таким образом, чтобы у каждого субъекта учебно-воспитательного процесса (учителя, родителя или учащегося) сформировалась жизненно важная потребность не только в изучении, но и соблюдении правил дорожного движения.
	Сформировавшаяся за годы программа работы базируется на системном подходе к решению проблемы профилактики ДДТТ относительно всех субъектов образовательного процесса и направлена на решение следующих задач:
· предоставить обучающимся базовое образование в рамках государственных стандартов;
· сформировать у обучающихся устойчивые навыки соблюдения и выполнения правил дорожного движения (далее - ПДД);
· применять современные формы и методы обучения и воспитания детей, инновационные технологии, направленные на предупреждение несчастных случаев на улицах, дорогах и во дворах;
· поддерживать у родителей обучающихся устойчивый интерес к безопасности и здоровью детей как участников дорожного движения;
· использовать материально-технический потенциал школы и особенности воспитательной системы образовательного учреждения для обучения безопасному поведению на дороге и воспитания грамотных участников дорожного движения.    
 Организация работы образовательного учреждения по профилактике ДДТТ строится с учетом возрастных особенностей детей. 	
 	Для создания условий по организации непрерывного процесса обучения навыкам безопасности на улицах и дорогах, обучение детей в нашей школе начинается с раннего школьного возраста и строится  в два этапа:
1 этап – изучение азов начальной дорожной азбуки. Возраст детей: 7-10 лет.
2 этап – совершенствование знаний, умений и навыков безопасного поведения на улицах и дорогах, участие в массовых мероприятиях, участие в работе отрядов ЮИД. Возраст детей: 10-14 лет.
     	 Содержание работы по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма раскрывается на уроках ОБЖ, классных часах и внеклассных мероприятиях, которые организовывают и проводят классные руководители и юные инспектора движения.
	    С 14  по 24 ноября  в школе были проведены профилактические беседы по профилактике  дорожно-транспортных происшествий.
	
	Один раз в квартал  в школе  проводятся  классные родительские собрания по вопросам безопасности дорожного движения, профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
	   На протяжении учебного года  в  начальных  классах проводятся классные часы: «Правила дорожного движения», «Знаки дорожного движения», «Обязанности пешеходов и водителей» и т.д.
	30 сентября активисты школьного ученического самоуправления провели акцию «Знай и соблюдай  правила дорожного движения!», в ходе которой учащиеся начальных классов раздавали листовки, призывающие участников дорожного движения соблюдать правила.  
	На нулевом уроке и во время проведения классных часов  учителя  проводят минутки безопасности «Путь домой», на которых обращают внимание обучающихся на безопасный путь следования из школы. 
	В классах средней и старшей школы классными руководителями проводятся ежемесячные профилактические беседы с учащимися в соответствии с индивидуальными программами внеклассных бесед по ПДД, разработанными на учебный год. Кроме того, перед поездками классов за пределы ОУ проводятся обязательные инструктажи по обучению детей младшего, среднего и старшего школьного возраста правилам безопасного поведения на дороге, культуры поведения на улице и в общественном транспорте. 
	Одним из важнейших направлений деятельности образовательного учреждения по профилактике ДДТТ считается работа с родителями, поскольку основным способом формирования у детей навыков поведения является наблюдение, подражание взрослым и, прежде всего, своим родителям. В школе разработан тематический план работы с родителями по теоретическому и практическому направлениям, имеющий целью поддержать у родителей обучающихся интерес к безопасности и здоровью детей как участников дорожного движения. Родители активно привлекаются к оформлению уголков безопасности в начальной школе, выполнению различных домашних заданий, затрагивающих вопросы безопасного поведения детей на улице. Также с участием родителей разработаны индивидуальные маршруты «Школа-Дом-Школа» с указанием наиболее безопасного пути для школьника в школу и домой. В сентябре 2019г. родители приняли участие в опросе в рамках акции «Дорога к школе», где смогли указать опасные, по их мнению, участки на пути следования ребенка в школу и, соответственно, обратно. В опросе приняли участие 365 родителей начальной школы.
с 6 по 22 сентября в школе  проведены мероприятия в рамках декады дорожной безопасности:
· обновлены уголки по безопасности дорожного движения;
· проведены родительские собрания, в повестке которых, отдельным пунктом стоял вопрос о профилактике ДТП;
· проведены классные часы;
· члены отряда ЮИД провели акцию в ходе, которой раздали листовки пешеходам и водителям;
· члены ученического самоуправления провели познавательные уроки для учащихся начальной школы и проверили усвоенные знания при помощи тестов.
[bookmark: _GoBack]	В рамках Недели безопасности, которая проходила в соответствии с календарем образовательных событий Минобрнауки России в период с 25 по 29 сентября 2020 года в школе проведены мероприятия, посвященные вопросам предупреждения травматизма детей на дорогах. Госинспектор ОГИБДД УМВД России по г. Грозный  Т.В. Энгиноев и госинспектор УГИБДД России в г. Грозный, отдела  пропаганды Кантаев З.А. провели беседы с учащимися по профилактике дорожно-транспортных происшествий с участием пешеходов. Учащиеся 6-7 классов изготовили своими руками дорожные знаки, нарисовали плакаты и рисунки.
		В соответствии с общешкольным планом воспитательной работы и планом мероприятий по профилактике дорожно-транспортного травматизма, были составлены план работы отряда ЮИД и план работы руководителя отряда ЮИД. Работа отряда ЮИД проводилась в соответствии с утвержденными планами. 
		Цель работы отряда ЮИД:  предотвращение дорожно-транспортных происшествий с участием детей и подростков, воспитание у школьников культуры поведения на улицах и дорогах и обеспечение безопасности дорожного движения на дорогах микрорайона школы и города.
		Отряд ЮИД поставил перед собой следующие задачи:
· активное содействие школе в воспитании подрастающего поколения, выработке у школьников активной жизненной позиции;
· широкое привлечение школьников к пропаганде среди сверстников правил безопасного поведения на дорогах;
· вовлечение школьников в отряды инспекторов движения;
· снижение уровня детского дорожно-транспортного травматизма;
· ориентация школьников на профессии, необходимые в органах внутренних дел;
· изучение Правил безопасного поведения на дорогах и улицах;
· овладение навыками проведения работы по пропаганде Правил дорожного
движения и организация этой работы среди детей;
               Ребята занимаются активной пропагандой правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждением их нарушений. Члены отряда используют различные формы работы: театрализованные представления «Знайте, правила движения», соревнования «Я, мои друзья и правила движения», выпуск материалов «Дорожная азбука», проведение викторин, изготовление листовок для обучающихся и их родителей и т.д.  
              В рамках месячника по безопасности движения ЮИД организует конкурсы рисунков, плакатов, составляет для ребят тренировочные кроссворды, ребусы.  Для проведения таких мероприятий члены отряда в системе изучают ПДД, что дает им возможность объективно и грамотно оценивать работы учащихся, действия юных велосипедистов на соревнованиях «Безопасное колесо», да и самим успешно выступать на районных  соревнованиях, слетах отрядов ЮИД. 
	Редколлегия отряда регулярно занимается выпуском наглядной агитации по ПДД, проводит ежемесячные минутки безопасности на уроках. Стенгазеты, информационные листки, листовки рассказывают о работе отряда, об учениках-нарушителях, а также призывают к соблюдению ПДД. Дети рисуют рисунки на различные ситуации по ПДД, пишут сочинения. Работа отряда очень важна, так как ребята не только сами учатся вести себя на дороге, но и вдохновляют своих сверстников.
	Анализируя проведённую работу можно отметить, что члены отряда ЮДП работают с желанием и их работа очень значима. 
Планы на текущий год: 
- привлечение учащихся 2-7 классов к сотрудничеству;
- продолжение  работы по пропаганде ПДД.  
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